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VERBALE N. 29/2025
SEDUTA DEL 15 MAGGIO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno  15 (quindici) del mese di  maggio, alle ore 14:30, la
Commissione consiliare 6 è convocata ai sensi degli  artt. 22 e 31 del Regolamento del Consiglio
Comunale, in presenza presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e in sede consultiva, con
il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di  parere sulla  mozione  n.  1198/2024 avente  ad oggetto  “Installazione

impianti geotermici a bassa entalpia”, proponente: Palagi;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 3/2025 avente ad oggetto “Un futuro partecipato

per il  Parco dell’Anconella”,  proponente:  Palagi.  Sarà presente  la Presidente del  Quartiere 3
Serena Perini;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Alle ore 14:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Edoardo Amato,
Cristiano Balli.
Alle ore 14:36 entra il Consigliere Renzo Pampaloni.
Alle ore 14:38 entra il Consigliere Alessandro Draghi.
Alle ore 14:43 entra il Consigliere Francesco Casini.
Alle ore 14:46 entra la Consigliera Alessandra Innocenti.

All’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Renzo Pampaloni

Sono altresì  presenti:  il  Consigliere  Dmitrij  Palagi,  proponente delle  mozioni  n.  1198/2024 e n.
3/2025;  Iacopo  Bianchi,  E.Q.  Energia,  Valutazione  Ambientale  e  Bonifiche  della  Direzione
Ambiente; Serena Perini, Presidente del Quartiere 3.
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Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:47.

Il  Presidente Graziani porge i  ringraziamenti  di  rito  alle consigliere e ai  consiglieri,  e,  illustrato
l’ordine del giorno, dà la parola al Consigliere Palagi.

Prende la parola il Consigliere Palagi, che procede ad illustrare la mozione n. 1198/2024, avente ad
oggetto “Installazione impianti geotermici a bassa entalpia”.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Palagi, prende la parola la E.Q. della Direzione Ambiente
Iacopo Bianchi che, con riferimento agli impianti geotermici a bassa entalpia, tratta i seguenti argo-
menti:
- modalità di funzionamento degli impianti geotermici;
- procedimento autorizzatorio per la loro installazione;
- pro e contro di questa tipologia di impianti;
- interazione degli impianti con l’acqua di falda;
- distinzione tra interventi puntuali e interventi a tappeto;
- rapporto costi-benefici.

Terminata l’intervento della E.Q. Bianchi,  si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri
sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i
consiglieri: Graziani, Balli, Pampaloni.
In particolare, sono affrontate le seguenti questioni:
- risparmio energetico;
- previsioni del piano operativo;
- normativa sulle fonti rinnovabili;
- esempio di Mercafir.

Alle ore 15:07 entra la Consigliera Cecilia Del Re.
Alle ore 15:11 entra la Consigliera Michela Monaco.

Nel corso della discussione il Presidente Graziani propone emendamenti accolti dal proponente.

Alle ore 15:23 esce il Consigliere Casini.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 1198/2024.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli



Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

- Presenti 8 (otto): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Draghi, Innocenti, Monaco, Pampaloni
- Favorevoli 7 (sette): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Innocenti, Monaco, Pampaloni 
- Astenuti 1 (uno): Draghi

All’esito della votazione la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente

Sottoscrivono l’atto: Graziani, Balli, Pampaloni

Alle ore 15:33 entra il Consigliere Casini.

Terminate le operazioni di voto, il Presidente Graziani dà la parola al Consigliere Palagi.

Prende la parola il  Consigliere Palagi,  che procede ad illustrare la mozione n. 3/2025, avente ad
oggetto “Un futuro partecipato per il Parco dell’Anconella”.

Terminata l’illustrazione del Consigliere Palagi, prende la parola la Presidente del Quartiere 3 Sere-
na Perini che, con riferimento al Parco dell’Anconella, tratta i seguenti argomenti:
- inquadramento giuridico della Casina Rosa e sua destinazione d’uso;
- attività di somministrazione all’interno dei parchi;
- ruolo delle associazioni culturali.

Terminato l’intervento della Presidente Perini, si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri
sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i
consiglieri: Graziani, Balli, Pampaloni, Draghi, Del Re.
In particolare, sono affrontate le seguenti questioni:
- futuro del parco;
- destinazione d’uso della Casina Rosa;
- finanziamento delle attività;
- sviluppo dell’evento “estate fiorentina”;
- modelli di gestione dei parchi pubblici;
- possibilità di prevedere all’interno dei parchi attività durante tutto il corso dell’anno.

A seguito della discussione la Commissione 6 decide di rinviare l’atto ad altra seduta.

ESITO: la Commissione 6 rinvia l’atto ad altra seduta

Il  Presidente  Graziani,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la
conclusione dei lavori.

Alla chiusura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:



CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

Nel corso della seduta sono stati approvati i verbali del 22.4.2025, 23.4.2025, 24.4.2025 e 8.5.2025.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:08.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 22.5.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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